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(Veterinarian, Veterinary, Vet, Farrier)

Opis posla:
Veterinar je lekar za životinje. Njegova dužnost je da leči bolesne ili ranjene 
životinje, da ih štiti od zaraznih bolesti i da stručnim savetima pomaže 
odgajivačima životinja. U gradovima, on uglavnom leči kućne ljubimce: pse, 
mačke, kanarince, a pored njih i životinje u zoološkom vrtu, od slona i lava do 
kornjače i veverice. U zoološkim vrtovima veterinari vode računa o zdravlju, 
ishrani i uslovima vrlo različitih divljih životinja, često onih koje u prirodi žive u 
dalekim krajevima i u sasvim drugačijim klimatskim uslovima. Na selu veterinar 
se stara o životinjama koje se tamo gaje. Pregleda ih i leči, vakciniše, a kada to 

zahtevaju opšti interesi, naređuje da se uvede karatnin tj. zabrana kretanja i prodaje stoke. Veterinarevo polje rada 
sve je šire otkako se uvode razne nove tehnike gajenja domaćih životinja, koje je postalo industrija za sebe.

Za postavljanje dijagnoze, tj. određivanje o kojoj je bolesti reč, veterinar može upotrebljavati laboratorijske analize, 
savetovati rentgenske preglede i druge dijagnostičke postupke koji se primenjuju i u ljudskoj medicini. Lečenje težih 
bolesti ili izvođenje složenijih hirurških zahvata obavljaju veterinari-specijalisti.

Mnoge životinje čovek iskorištava za svoje potrebe, ponekad i za rad, a danas uglavnom za prehranu, pa se velik 
deo poslova veterinara odnosi i na unapređivanje iskorišćenosti životinja. Veterinari nastoje i da podučavaju 
vlasnike domaćih životinja, kako da sami spreče pojavu i širenje bolesti i kako da odabiraju, hrane i neguju životinje 
da bi postigli ekonomičnost prinosa i kvalitet proizvoda (mesa, mleka, jaja, vune).

Osim lečenja i sprečavanja bolesti, veterinari često su vrše osemenjivanja i pomoć pri porodu.

Veterinari rade i sarađuju s drugim stručnjacima (biolozima, lekarima, farmaceutima) u istraživačkim institutima, 
npr. u istraživanju i proizvodnji lekova.

Radni uslovi:
Veterinari rade u ambulantama i klinikama, ali vrlo često i u nepovoljnim uslovima: u štalama, na otvorenom i sl. 
Često moraju putovati na farme, sela, na stočne sajmove, bez obzira na vremenske uslove. Posao veterinara fizički 
je naporan. Veterinari su često izloženi mogućnostima zaraze i povrede. Većini veterinara randno vreme nije strogo 
određeno, moraju biti u pripravnosti, na dežurstvu, rade i noću kao i vikendima.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
Veterinar mora biti sposobna i mirna osoba koja brzo donosi odluke s obzirom da prilazi bolesnim i uznemirenim 
životinjama. Takođe, bitna je i emocionalna stabilnost. Gledajući na uslove rada, za veterinara je potrebna dobra 
telesna kondicija i dobro zdravlje. On mora imati dobru motoričku spretnost, posebno spretne ruke, zadovoljavajući 
vid, sluh i čulo dodira.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Da bi radili kao veterinar neophodno je da završite studije veterine na Veterinarskom fakultetu. Po završetku studija 
stiče se zvanje Doktor veterinarske medicine (ili ranije, diplomirani veterinar) i nakon toga uobičajeno je stažiranje.
Pripravnički staž traje godinu dana, nakon čega se polaže stručni ispit, što predstavlja uslov za dobijanje licence. 
Samo licencirani doktori veterinarske medicine mogu, po Zakonu o veterinarstvu, da obavljaju veterinarsku 
delatnost. Postoji mogućnost poslediplomskih studija i specijalističkog osposobljavanja na raznim područjima 
veterinarske delatnosti.

Ne raspisuju se često oglasi za posao veterinara, ali ni odziv kandidata na oglase nije velik kao kod drugih 
zanimanja.


